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hogy nem volt szükségem megvár­
nom az elhalasztott tárgyalásokat. 
Látom, hogy mesterségesen külön­
bőzé ellentéteket konstruáltak köz­
tem és a kultuszminiszter között. 
Ezek az erőszakosan támasztott el-
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4010 főbő! áühat a Máv. tisztviselők 
létszáma

Megjelent a vasutasok státusrendezéséről 
szóló rendelet

I
A Népszövetség elfogadta elő- 

terjesztéseinket,
amely a jövő beruházásokra és ál­
talában az államháztartás vitelére 
vonatkozik.

Budapest, december 14. A hivata­
los lap mai száma 'közli a kormány 
rendeletét az államvssuti aíkalma- 
iottak létszámviszonyainak és elő­
léptetésének rendezéséről, valamint 
m említett alkalmazottakat megil­
lető illetményeknek, továbbá az em­
lítetteket és azok özvegyeit és ár­
váit megillető ellátási dijaknak 

újabb szabályozásáról-
A rendelet szerint a kormány

| megállapította az államvasuti liszt- 
1 viselők ezidőszerinti össalétszámát, 

amely
4010 főből állhat.

Külön fejezet tartalmazza az ösz- 
szes alkalmazottak illetményeire vo­
natkozó rendelkezéseket, az állami 
tisztviselők és egyéb alkalmazottak 
családi pótlékaira vonatkozó ren­

delkezéseket. A rendelet 1926. jú­
lius elsejével lép hatályba.

fentétek nem egyebek nevetséges 
kombinációknál.

A genfi tárgyalások során — 
mondotta tovább, — egész gazda­
sági program munkát a Népszövetség 
elé terin«7.t«tfflt‘.

A nyugdíjasok fizetésjavitásának 
kérdését a Népszövetség en biok a 
főbiztosra ruházta és így a magyar 
kormány a főbiztossal fogja letár­
gyalni a javításra vonatkozó tervezet 
végrnhaitAAát

A debreceni államrendőrség tisztviselői 
közül kettőt soroztak C listára 

Hétfőn reggel érkezett meg * belügyminiszter 
rendeleie

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
A és B osztályozásról rendelkező 
belügynainfrzteii rendelet az állam- 
readőri-ég debreceni kerületéhez teg­
nap reggel érkezett meg. Az osz­
tályozás a

langiiámok szerint történt 
úgy a tiszti, mint a felügyelői kar­
nál. Az előbbinél 14 A és 9 B ősz 
ttlyozásu, mig a fe űgye öi kárnál 
11 A, 1 B, és csupán 2 C listás 
tesz.

Az A és B osztályozás a követ 
Űzői éppen történt:

Az V. fizetési osztály A csoport- 
jába Ghy czi Tihamér dr kerületi fő­
kapitány, VI. fizetési osztály A cso­
portjába Lám Dezső dr, Sagy Lajos 
dr, Ntgy József dr főtanáé-osok, a 
B csoportba Kalen Béla dr, Komlössy 
Pál dr főtanácsosok, VII. fizetési 
osztály A csoportjába Suba Ervin dr 
tanácsos, B osztályba Porubszky 
Andor dr r. tanácsos, VIII fizetési 
osztály A csoportjába Tóth Gyula 
ilr r. rerdőikapitány, B csoportba 
Szabó Gtula, Nickel Zoltán dr r.

kapitányok. IX. fizetési osztály A 
csoportjába Boncaik Tibor dr, Fésűs 
László dr, Mayer Andor dr, Elek 
Ferenc dr fogalmazók, B csoportba 
Csige Sándor dr és Varga László dr 
fogalmazok, X. fizetési osztály A 
csoportjába Toth Siodor dr, Maly 
Sándor dr, Szarka Sandor dr és 
Kubinyi L. dr s. fogalmazók, B cso­
portba Tóth Jenő dr és Bépássy 
István dr s. fogalmazók kerültek.

A felügyelői karban a következő­
képpen alakult az osztályozás : VII. 
fizetési osztály A csoportjába Izsák 
László dr rendőrfelügyelő, VUI. fi­
zetési osztály A csoportjába Pásthy 
Ferenc főfelügyelő, IX. fizetési osz­
tály A csoportjába br. Wardener 
Mihály felügyelő, Sarkadi Ferenc és 
Bacsó József r. felügyelők. IX. fi­
zetési osztály B csoportjába Botsi 
Béla felügyelő, X. fizetési osztály A 
csoportjába Almásay Béla, Zeit Dezső 
felügyelők, XI. fizetési osztály A 
csoportjába Borsos Andor, Heinger 
Pál, Bmnner István és Bársony 
György s. felügyelők kerültek.

Liberális rohamok Klebelsberg 
kultuszminiszter ellen

A miniszterelnök nyilatkozata a genfi ut eredményeiről
Budapest, december 14. Mióta 

Kkbelsberg Kunó gróf bultuszmioisz- 
teljes siaerrel visszaverte a N4p- 

szövetség előtt a numerus clausus 
ellen külföldi segítséggel indított 
Midó támadást, a magyarországi 
liberális sajtó a legdühösebb kiroha­
násokkal árasztja el. A közoktatás 
ű8yi miniszter

fórflag és hazafias állásfoglalása 
a magyar közönség körében osz­

tatlan helyesléssel találkozik
8 mint a jelekből megállapítható, 
rendkívül megnövelte Klebelsberg 
népszerűségét. A genfi ut eredmé­
nyeiről kttlömben Bethlen István gróf 
■íniszterelnök, aki szombaton dél- 
6en érkezett Budapestre, a sajtó

képviselői előtt részletes nyilatko­
zatot tett.
A miniszterelnök nyilat­

kozata
A miniszterelnök arra a kérdésre, 

hogy milyen megoldás várható a 
numerus clausus ügyében a genfi 
tanácskozások után, a következőket 
mondotta :

Amig a kultuszminiszter ur nem 
jön haza, ebben a kérdésben nem 
nyilatkozatom. Ö tárgyalt ez ügy­
ben s az utolsó ülésen én már nem 
voltam jelen. Amikor előadta a kor­
mány álláspontját, akkor ott voltam 
és már akkor annyira

rendben volt a dolog,

Kiírták a pályázatot a főjegyzői állás 
betöltésére

Betöltik a nyugdíjazás folytán megüresedett 
összes állásokat is—A pártsajtó kortesfogása

(A Hajáuföid tudósítójától.) Hétfőn
délelőtt leérkezett Debrecen város 
tanácsához a belügymin siter leirata, 
mellyel a belügyminiszter engedélyt 
ad a városunk a Csóka Sámuel fő­
jegyző nyugdíjazása folytán megüre­
sedett főjegyzői állás betöltésére.

Miután az engedély megérkezett, 
a Hajduföld értesülései szerint Had- 
házy Zsigaiond fő spán

kiirta a pályásától
úgy a főjegyzői, mint a többi üre­
sedésben lévő állásokra is.

Remélhetőleg a város törvényha­
tósági bizottsága felülemelkedve a 

kicsinyes partszempontokon, 
olyan embert választ meg a főjegy­
zői tisztségre, aki nemcsak egy párt, 
hanem az egész város közöns gének

* bizalmát bírja.
Debrecen város egész közönségé­

ben nagy felháborodást keltett a 
„Debrecen“ cimü lapnak az az át­
látszó kortesfogása, amellyel a fő­
jegyzői állás legkomolyabb pályázó­
jának olyan kijelentést imputál, hogy 
az egyáltalán nem is pályázik a 
megüresedett tisztségre. Ezzel a 
kortesfogással szemben egész Deb­
recen varos közönsége néhány ér­
dekelt kivételével olyan főjegyzőt 
kivin, aki

pártokon felöl állva 
egyéniségével, képzettségével, hosszú 
közszolgálati pályájának érdemével 
mindenképpen jobban rászolgál erre 
a tisztségre, mint a kortesek által 
e’eve bereklamirozott pártjelölt.

A nemzetgyűlés általánosságban 
elfogadta a földművelésügyi tárca 

költségvetését
A nemzetgyűlés ülésén folytatták 

a föidtnivelésügyi tárca költségveté­
sének általános vitáját. Meskó Zol­
tán a földbirtokreformmal foglal­
kozik, amelynek végrehajtása a 

nemzeti becsület kérdése.
Az ország jól felfogott érdeke kö­
veteli az igazságosabb és méltányo- 
sabb földbirtok megoszlást. Mind 
azokban a községekben, ahol rossz 
földek osztattak ki, vagy pedig az 
igénylők lakhelyétől igen messzire 
eső területen a földbirtokot

ki kell cserélni.
Ott is orvosolni kell a bajokat, ahol 
a vételárt igen magasan állapítottak 
meg. Kevésnek tartja azt a 20 mii. 
Hó araykoronát, amelyet a kormány 
100 ezer házhelytulajdonos támo­
gatására kíván fordítani. Ebből az 
összegből nem lehet 100 ezer házat 
felépíteni.

Határozati javaslatot nyújt be, 
hogy a kormány vegye revízió alá 
a gazdatisztek és alkalmazóik kö­
zötti jogviszonyról szóló törvényt. A 
költségvetést elfogadja.

Egri Nagy János a bortermelés­
nek válságával foglalkozott. A krízis 
legfőbb okát abban látja, hogy a 
bortermelés megmaradt a régi in- 
tenzivitásában a fogyasztó terület

azonban
lényegesen csökkent.

Rámutat arra, hogy a legkedvezőbb 
kereskedelmi szerződések mellett is 
maximálisan 5—600 ezer hektoliter 
bort tudnánk külföldön elhelyezni, 
ezzel szemben évi termésünk

öt millió hektoliter volt-
Határozati javaslatot nyújt be, amely­
ben azt kéri, hogy a földtnivelési 
érdekeltségek bevonásával társadalmi 
szervezetet létesítsen, amely a szőlő 
és borkereskedelem megszervezésé­
vel és lebonyolításával foglalkozik. 
Ezenkívül a miniszter hasson oda, 
hogy a borfogyasztási adót a mai 
14 aranyfillér helyett 3—6 arany­
fillérben állapítsa meg.

Kiss Menyhért a földbirtokpoliti­
kával foglalkozik és statisztikai ada­
tokra hivatkozva állítja, hogy Ma­
gyarországnak a legrosszabb a föld­
felosztása egész Európában. A költ­
ségvetést nem fogadja el.

A nemzetgyűlés többsége áltálé- 
nosságban elfogadja a tárca költ­
ségvetését.

A határozati javaslatok feletti 
döntésnél csak Meskó Zoltán javas­
latát fogadja el a Ház, amely a 
földbirtokos és a gazdatisztek kö­
zötti jogviszony szabályozásáról szóló 
törvény revízióját sürgeti.
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A Ker. Liga választmányi ülése
A Liga egyhangúlag azonosította magát az ÉME debreceni 

vezetőségével
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

Kér. Nemzeti L’ga debreceni osz­
tálya hétfőn délután 6 órakor tar* 
tóttá rendkívül népes választmányi 
ülését a Kollégium II. számú jogi 
termében.

Az ülést, me yet a nemzeti imád­
ság vezetett be,

dr Baendel Vilmos egyelem! 
professzor

nyitotta meg, majd a választmány 
tagjai között hosszabb eszmecsere 
fejlődött ki a Kor. Liga székházé­
nak megvásárlása ügyében. A fel­
szólalások eredményeképpen általá­
nos örömet keltett, hogy a Kér. 
Liga rövidesen

saját kásában
fogja folytatni áldásos működését, 
mely eddig is nagy lépésekkel se 
gitette elő a keresztyén-nemzeti 
gondolat térhódítását a Tiszántq'on. 
A választmány ezután más folyo 

Egy munkanélküli szakácsnő meglopta 
könyörületes szivü szállásadóit

Két és félévi fegyházra Ítélte a törvényszék
(A Hajduföld tudósítójától.} Egy

megrögzött tolvaj asszony állott teg­
nap a debreceni törvényszék Ko- 
háry-tanácsa előtt. Éliás Mária 
tiszadobi szakácsáé ez év nyarán 
kis gyermekével a karján gyalog 
ment a hajdúnánási országúton. 
Varga Lajos hajdúnánási gazdál­
kodó, aki épen hazafelé igyekezett 
szekerével, megszánta Éliás Máriát 
és felvette szekerére, hazavitte ven­
dégszerető házához. Itt Varga La­
josáét mindenféle

fantasztikus mesével állatta,
aki megszánta a sorsüldözött sza­
kácsáét és éjjeli szállást adott neki.

A tolvaj asszony azonban rutul 
visszaélt Vargáné vendégszeretetével. 
Beszélgetés közben ugyanis vizet 
kért és mig az asszony kiment a 
vízért, a hálátlan Éliás Mária

kilopta a szekrényből

A mi sorsunk
Irta: Fejér Imre.

Biz ez nem más, minthogy min­
dig ébren legyünk és virasszunk, 
mindig romokat takarítsunk és újra 
építsünk, létünkért küzdjünk ős har­
coljunk és soha meg ne pihenjünk. 
Ez a mi messiási végzetünk s ezért 
oly bus, oly szomorú magyarnak lenni.

Az örökkévalóság Istene állított 
minket ide Európa határára, vár­
fokára, hogy védjük nyugat munká­
ját, haladását és kultúráját, melynek 
platánját magyar vér öntözte, ma­
gyar vér növelte.

Százados viharok közepette, jó- s 
balsorsban ott silbakoltunk bérceink 
ormain s álltuk a harcot, mint Isten 
bakái, mint n polgáriasodás született 
honvődjai. Ha Enrópa kék egén tor­
nyosult a felhő s ha jött török-tatár 
árja, mi kongattuk a várharangot, 
a magyar állott a gátra s állt ellen 
az árnak.

Hunyadi kardjával megmentettük 
Európát 8 Mátyás, az igazságos nem­
csak paizsával védi azt, de udvara, 
Duna-Tisza köze, széles Magyaror- 
8t.bg Európa keleti felén a kultúra 
fokusa. Nemzeti létünkért „pro Deo 
et libertate“ kékselymes zászlók alatt 
kurus elszántsággal s ősi bátorság­
gal vívtuk titáni harcunkat.

S midőn a nagy harcban ármány 

ügyekről tárgyalt, >gy többek között 
elhatárolta, hogy az iskolai félév 
végén jutalomkönyveket oszt ki a 
debreceni középiskolai tanulók jele­
sebb növendékei között.

Az ülés végén a Liga választ­
mánya

egyhangú lelkesedéssel szavazott 
bizalmat dr Ssalhmáry István 
ÉHE elnöknek és as elnökség­
nek as őket ért méltatlan tá­

madások alkalmából.
Az Ébredő Magyarok debreceni 

csoportjának vezetője a Ligának Is 
fáradhatatlan buzgóságu, agilis tagja, 
aki a debreceni ébredő egyesület 
cselekvő erejét és eredményes mun­
kásságát odaadó áldozatkészségével 
megalapozta és kifejlesztette.

A L'ga választmánya Ssathmáryt 
lelkei ünneplésben részesítette és 
egyhangú hatdroratban fejezte ki 
Iránta érzett s’olidartfdsát.

Vargáné karikagyűrűjét, továbbá egy 
gyűrűt, egy férfi óraláncot és egy , 
női nyakláncot.

Másnap még 50 ezer korona úti­
költséget is adott Vargáné, hogy a 
szakácsné elutazhasson, nem gon­
dolva természetesen arra, hogy az , 
meglopta öt. Éliás Mária elutazása j 
után Vargáné észrevette a lopást i 
és jelentést tett a rendőrségen. A I 
tolvaj szakácsnőt még augusztus ! 
U-én letartóztatták és bekísérték a ■ 
debreceni ügyészség fogházába.

A tegnap megtartott főtárgyaláson 
a törvényszék bűnösnek mondta ki 
a vádlottat lopás bűntettében, sú­
lyosbító körülménynek tudva be, 
hogy már hat ízben volt lopásért 
elítélve és

két és félévi fegyházra
ítélte. Az ítélet jogerős.

győzött, címet győzött, akkor is 
zászlóinkat dorekuekra csavarva, er­
dők sűrűjében, lápok ingoványán ku­
ruc keserűséggel sírtuk fel az égre : 
„Rég veri már a magyart a Teremtő, 
Azt sem tudja, milyen lesz a jövendő“.

Mint Saulok jöttünk e hazába s 
mint szent Pálok életünkkel és vé­
rünkkel védtük bitünket, hazánkat. 
Mi voltunk ezer éven át Európa ke­
resztes vitézi, kultúrájának örtáiló 
lakói s áldozatos életünkkel védő­
bástyái.

Nagy hivatásunk nagy szenvedé­
sekre képesített bennünket s gyötrő 
fájdalmakat s kínzó keserveket vál­
tottak ki belőlünk s igy jártuk, ta­
postuk sírva-vigadva a Golgota útját. 
A Golgotajárás ez örök küzdelme, 
gyötrelme sutjott most is a porba s 
ezért zokogjuk és sirjuk kurucbá- 
uattal: „Megbünhödie már e nép a 
múltat s jövendőt“. Igaz s betelje­
sedett ezerszer meg egyszer, hogy 
magyarnak lenni oly bus, oly szo­
morú. De sorsat sanki el nem kerül­
heti.

Barbárok törtek örökségünkre. 
Csehek, olahok, szerbek taposták 
szét szép virágos, illatozó kertünket. 
Elraboltak hazánk négy szögletét. 
Kiszívták a vórunket, levágták a 
húsúnkat, kivágták a nyelvűnket, ki­
fosztottak hitünkből, kiforgattak ősi

Dánér Béla leleplezte a liberális 
párbajirodát

Kiár lovag, a Rácz Vilmos társa százmillió* „lovagjai“ lze, 
replete. — Holnap lesz Ítélet a fajvédő pártban történt 

merénylet ügyében
(4 Hajduföld tudósítójától.) Em 

lékezetes meg az az alattomos me­
rénylet, amelyet Kiár Zoltán a hír­
hedt Rácz-tóle párbajiroda zsidó 
csendes-társa követett el ezelőtt egy 
évvel a fajvődöpártban vitéz Dánér 
Béla élete ellen. Mint ismeretes, * 
Rácz Vilmos, Kiár Zoltán ős Pálfi 
Ede lovagias ügy címen mentek fel 
az Irányi-utcai párthelyiségbe, ahol 
Rácz váratlanul jnzultálta Dánért, 
afeletti dühében, hogv az egy nap­
pal előbb a „Népben“ szót emelt 
pénzért lovagiaskodó párbajirodájá­
nak űzőiméi ellen.

Dánért a támadó Ráczon való elég­
tételvételben Kiár Zoltán akadá­
lyozta meg, aki

hátairól lefogta, mig Bacz el­
távozhatott.

Dánér erre mérhetetlen felindulá­
sában háromszor hatalmasan arcul- 
ütötte az oivtámadó zsidót, mire az 
revolverével többször rálőtt, úgy, 
hogy csak a véletlen mentette meg 
a fajvédőpárt kiváló vezéralakjának 
életét.

Vitéz Dánér mindezek dacára 
lovagias elégtételt, majd fegyveres 
kiállást ajánlott fel a liberális pár­
bajiroda két bajnokának, ami elől 
azonban mindketten kitértek.

így került az ügy a budapesti 
büntetőtörvényszák Publik-tanAcsa elé, 
miután az ügyész erős felindulás­
ban elkövetett

emberölés kísérletének büntette
címén emelt vádat Kiár Zoltán ellen.

Klór Zoltán vallomásában azzal 
mentegetödzött, hogy Dánőr mellé 
akart lőni. Vitéz Dánér Béla vallo­
mása során hiteles jegyzőkönyvekkel 
bizonyította, hogy a

Bicék liberális párbajirodája 
pénzért intézte a lovaglás 

ügyeket,
sói egyenesen zsarolták is a feleket. 
így egy magyaróvári lovagias ügyben 

erkölcsünkből. Megrokkantunk, meg­
bénultunk s láncra vervs, mint a 
vén Európa vén gonosztevőit halálra 
ítéltek, keresztre feszítettek. A Meg­
váltót is halálra ítélték, keresztre 
feszítették, de feltámadott. Fellá 
madunk mi is, mert „az nem lehet, 
hogy annyi szív hiába onta vért s 
keservben annyi hű kebel szakadt 
meg a honért“.

Az ország elveszett, de az ország 
újra élni akar. Mi pedig múltúnk 
emlékein élve és jövőnk reményé­
ben bizakodva, a kilátástalan jelen 
dacára is esküszünk, hisszük és 
várjuk, hogy „győz a magyar nem­
zet véres igazsága 1* Ez a magyar 
sorsa, ez a magyar hite.

Ellenségeink elföldeltek, eltemet­
tek a meghagyott s megmaradt Al­
föld tengerfenekébe, de azért mi 
mégis élünk s ajkunkról „bánatosan 
szól a magyar nóta. Hej, de más­
kép hogy mikép is szólna.“ Ha le­
szorítottak is Erdély bérceiről, Kár­
pátok hármas halmáról, mi maga­
sabbra szálltunk a Golgota csucsára- 
ormára álltunk s onnan sóhajtunk 
a magas egekbe : Istenem, Istenem, 
mért hagytál el minket! A kereszten 
függünk, ahol ismét kiújultak a ne­
mes magyar nemzet sebei, recru- 
descunt vuenera nostras, mi mégis 
őrködünk, vívunk. Ez a mi messiási 
sorsunk, de nem feledünk.

Klór kívánságára perzsaszönyegtl 
lopott a felektől, majd napi tizenöt- 
millió korona átalányt voltak kény­
telenek fizetni neki. Végül 

százmillióban ói a készpénz­
kiadásokban egyesiek ki.

A leleplezett Kiár erre lármásai 
kezdett a vádlottak padján, úgy, hogy 
az elnök egymillió korona rendbír­
sággal sújtotta.

Az ítélethirdetés az izgalmas ügy­
ben holnapra várható.

A Müvészház ipar­
művészeti kiállítása
(A Hajduföld tudósítójától.) Ma, 

kedden délelőtt 10 órakor ünnepé­
lyes keresek között nyílik meg a 
debreconi Mdvészház gazdag és rend­
kívül értékes iparművészeti kiállí­
tása. A kiállítás, amely szakavatott 
művészi kezekkel van megrendezve, 
rendkívül hatalmas anyagot ölel fel. 
Szebbnál-szobb iparművészeti tár­
gyak sorakoznak egymás mellett. 
Gyönyörű kézimunkák, remenbaké- 
szült intarziák, pompás diszműtár- 
gyak képezik a kiállítás anyagát. A 
kiállított tárgyak csaknem egytől- 
egyig rendkívül alkalmasak kará­
csonyi ajándéknak, úgy, hogy a kö­
zönség nagyon helyesen teszi, ha 
minél nagyobb számban keresi fel a 
kiállítást. Az árak rendkívül olcsók. 
A kiállítás mintegy kőt hétig lesz 
nyitva naponként délelőtt 10 órától 
délután 5 ig.

Képkeretezés 
üveg és porcellánkészletek, valamint 
házt»rtási cikkeket legolcsóbb árakon

Hornyatsek István 
üveg-, porccllín- és háztartási cikkek 

kereskedése
Debrecen, Csapó-utca 4.

A kereszten váltotta meg Jézus 
a világot, kereszt, szenved's a mi 
élotünk ia s igy tekintünk szét a 
nagy világon ki ős befele, magunkba 
és másokba. A szenvedésben győz­
zük le magunkat, hogy legyőzhessük 
azokat a másokat. A kereszt csú­
csos ormáról figyeljük külső és belső 
ellenségünket, a csürést-csavarást 
ős az aknamunkát.

A szenvedés iskoláját jártuk és 
járjuk s ott tanultuk meg a nagy 
igazságot, hogy „suum cuiqae, mi»- 
denkinek a magáét.“ Olt tanujtus ' 
természet és Isten pozitív törvényé1 
tilalmát, hogy ne lopj és no rabol], 
ha miadjárt oláh, szerb vagy cse > 
vagy is. A törvény tisztelete é’ 
teljesítése, hogy „szerosd felebará­
todat, mint önmagadat“ bátorít 
buzdít, hogy szemébe mondjuk w 
vágjuk az egész világnak: „*z 
egész civilizált világ adósa Magy»'" 
országnak, mert ö volt az a té­
nyező, mely meggátolta a barbárig 
mus terjedését és őrizte a civu>' 
zált világ biztonságát. Mohácsáé 
tatárnak-töröknek, de nem is olya“ 
régen az internacionalizmus véres­
vörös áradatának vetettünk, eme 
tünk gátat és akadályt. .

A mi kultúránk keresztény ku 
túra, de egyben magyar is, ®e 
magyar múltban gyökeredzik. .» 
mit idegenből hoztunk, azt is ®
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Megkezdődött Debrecenben 
a választók összeírása

Az összeiró lapokat nyolc napon belül kell 
kitölteni
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(A Hajduföld tudósítójától.) Meg. 
irtuk már, hogy a lakosság illetőleg 
8 választók összeírását azért nem 
kezdhette meg a város az előirt 
időben, mert a szükséges nyomtat­
ványokat a kormány elfelejtette el­
küldeni. Most végre megérkeztek a 
nyomtatványok s hétfőn reggel már 
meg is kezdték az összeiró lapok 
kézbesítését.

Ezeket a lapokat minden családfő 
köteles pontosan kilő leni, 

ami azonban nem egészen egyszerű 
dolog, mert rengeteg kéidésre kell 
felelni s az összeírásnál sok dolgot 
ad a hatóság embereinek, hogy 
legtöbb helyen el kell magyarázni, 
hogy hogyan kell az összeiró lapo­
kat kitölteni.

Az összeíró lapokért
nyolc nap múlva

mennek érte, tehát addig mindenki­
nek van ideje gondolkozni, hogy 
mit feleljen az azokon olvasható 
tömérdek kérdésre. A házfelügyelők 
egy összesítési ivet kapnpk, ame­
lyen a lakóktól összeszedendő ösz- 
szeiró ivek alapján valóságos sta 
tisztikát kell csinálni arról, hogy 
hányán laknak a házban 18 éven 
aluli és felüli egyének.

Az összeiró lapok kitöltésére na­
gyon vigyázzon mindenki, mert ezek 
alapján készül el az

uj válásaiéi névjegyzék, 
aminek természetesen nagy beto- 
lyása lesz az esetleg már ősszel 
megtartandó községi választásokra.

Titokzatos módon eltűnt egy 81 éves 
jómódú egyeki gazdálkodó

A vizsgálóbíró az ellünt öreg ember fogadott 
fiát letartóztatta

zés
rilamint 
árakon

Iván
cikkek

tea 4.

(A Hajduföld tudósítójától.) Már 
hetek óta különös eset tartja izga­
lomban a biharmegyei Egyek község 
lakosságát. Ugyanis Pásztor Lajos 
odavaló 81 éves életerős é’ igen 
jómódú gazdálkodó október 22-én 

eltűnt lakásáról.
Ezt még akkor azonnal jelentették 
a csendőrségnek s megindult a nyo 
mosás Pásztor Lajos hollétének fel­
kutatására, de eredménytelenül.

Most aztán az egyeki csendörség 
jelentést tett az ecetről a debreceni 
ügyészségnek s a vizsgálóbíró va­
sárnap kiszállt a helyszinre, ahol az 
egész napot az ügy felderítésével 
töltötte.

Megállapította a vizsgálóbiró a 
kihallgatott egyének vallomásaiból, 
hogy az eltűnt Pásztor L jós már 
évekkel ezelőtt örökbefogadott egy 
egyeki fiatalembert, aki előtt több­
ször is kijelentette, hogy gondozása 
fejében halála után

Jókora vagyonát.
öreg ember és ifjú 
a feleségével együtt

ráhagyja
A 81 éves 

Pásztor Lajos 
egy darabig nyugodtan éltek egy­
más mellett és gondozták az öreget, 
de későbben mar oly

rotálni bántak
Pásztor Lajossal, hogy ez a szom­
szédoknak is feltűnő volt.

A nyomozás folyamán az a gyanú 
merült fel, hogy ifj. Pásztor Lajos 
és felesége esetleg

közrejátszottak as öreg ember 
eltüntetésében.

Természetesen ez még csak gyanú, 
amely bizonyításra szorul. A vizs­
gálóbíró a gyanú 'alapján ifj. Pász 
tor Lajost beszállította a debreceni 
ügyészség fogházába. A nyomozás 
pedig a 81 éves Pásztor Lajos fel­
kutatása után erélyesen folyik.

Valószínűleg néhány nap múlva 
pozitív eredmény lesz.

A Debreceni Városi Dalegylet 
kisújszállási hangversenye

(A Hajduföld tudósítójától.) Dec. | jelt, akkor újra 
12 én, szombaton a kisújszállási | 
iparosdalegylet meghívására a nyír­
egyházi sikerhez méltó hang ver 
senyt tartott a debreceni

Városi Dalegylet.
A dalosokat a vendéglátó dalárda 

fogadta, élén Török Imié esperes­
sel, kinek üdvözlő szavaira dr Ruszka 
István, a debreceni dalegylet al 
elnöke válaszolt. Utána a város 
házára vonultak a dalosok, ahol a 
figyelmes és előzékeny kisújszállá­
siak meleg szobával, teával és apró 
süteményekkel kedveskedtek.

Este 8 órakor a színházban volt 
a hangverseny. Fájdalom, a nagy­
közönség indolenciája miatt a terem 
nem volt zsúfolva.

De a jelenvoltak annál melegeb­
ben ünnepelték a precíz s művészi 
ízléssel éneklő dalárdát, amelynek 
teljesítményét sokan a

budai dalárdával azonosították.
A hangverseny a „Hiszekegy* 

összkarral kezdődött, mely után 
Török Imre esperes mondott egy 
Mg vérig hazafias üdvözlőbeszédet 
ezen szavak befejezésével: ha majd 
a kondoros! tornyon megkapjuk a

j gyertek Ide karddal,
hogy ne csak a dallal, hanem a 
férfierönkkel is üssünk a gőgös 
szomszédainkon I“ Hasonló tónusban 
mondott köszönetét az üdvözlésre dr 
Bállá Barhlan tanácsnok, a debre­
ceni dalegylet főtitkára.

Szép jelenet keretében „Nagy­
kunság hódolata Debrecennek*, egy 
Debrecen városi címert és egy szép 
hímzett selyem szalhgot adtak át 
a debrecenieknek.

A műsorban mied a két dalárda 
becsülettel megállta a helyét. A 
debríc-niekot s kiváló karnagyukat

Forral Istvánt
szűnni nem akaró tapssal Honorál­
ták. Különösen nagy sikere volt az 
„Üzenet a Vágvölgyébe“, melynek 
jelenlevő szerzőjét dr Nagy Zoltánt, 
a debreceni városi zenede igazgató, 
ját a meghatottságtól könnyező kö­
zönség percekig ünn pelte.

Szép sikere volt S'tnon Istvánnak, 
a dalárda szépen iskolázott hangú 
baritonistájának néhány szóló éne­
kével.

Hangverseny után tánc volt a 
reggeli órákig.

A gázfőzés nagysikerű bemutatása 
a városházán

részt a bemutatáson
budapesti francia nagy követség 
konjhafönöke több ízletes ételt ké­
szített s alig egyórás főzés mán a 
közönség maga győződhetett meg 
arról, hogy a rántott hal, bélszín, 
csokoládétorta, kuglóf, a hétfői sü­
tésen 
csenyo
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gyár vertei itattuk. Kultúráéit nem 
kilincseltünk sem oláhnál, sem cseh 
nél, mert Magyarország területén 
oláh, szerb vagy cseh kultúra nem 
volt soha s hogy milyen most az 
elrablóit területek kultúrája, iga 
»ólja azt a magyar véreink hátából 
kihasított bocskorszij, meggyalázott 
hölgyeink halálhörgése és halálra­
ítélt bus, magyar anyanyelvűnk. Elég 
ebből ennyi, hogy kiserkenjen ar­
cunkból a szégyen s a bosszú vér- 
cseppje, mert való tény az, hogy 
a magyarság emelte megához és a 
kultúrához az aldunamenu elmaradt 
népeket,

Tudja meg tehát az egész világ, 
hogy most már mi mondjuk ős ön­
tudatunk: cine mintye, nem feledünk 
8 megrázzuk és lerázuk a rabbíiin- 
cseket, mert a jogtalan bitorlóknak 
Magyarország egészéhez egy köröm- 
feketényi történelmi joguk sincs. 
Magyar itt minden: embere, szel­
leme, szive, lelke, kultúrája, hegye, 
v®lgye, vize és bora. Az volt a 
múltban s az lesz a jövőben is. 
»Ébren légy hát magyar, őrt ki fog 
»Hani, ha te nem hazádért. Mi fi­
gyelünk, őrködünk és harcolunk Is­
tenért, hazáért s Istennel a hazáért; 
8 az elveszett, elrabolt Erdélyért, 
Rámátok ormáért s Bánság Bácska 
Szájáért és „ha Isten velünk“ sze­
detném látni, hogy „ki ellenünk.“

| Laoldjuk mi a derekunkra csavart 
háromszinü nemzeti lobogót, hadd 
lengjen fenn a magasban szabadon, 
„pro Deo et pátria nostra Hunga- 
rica“, ami édes magyar hazánkért, 

Mi várva-várjuk s erős hittel va­
gyunk, hogy eljő, elérkezik a fel- 
támadás nagy napja, lesz még vi­
tádat, „lesz még kikelet, Kolozsvár 
felett.“

Álmatlan éjjeken vágyó bánattal 
nézem a tejutat és siró zokogással 
hívogatom, szólitgatom az ősszékely 
Rabonbánt, Csaba királyfit. És ő 
elfog jőni, mert el kell jönnie.

Megyek hát s megkonditom, félre - 
verem Erdély s Felvidék elnémított 
harangjai:, mert érzem és hallom, 
hogy onnan túlról, erdők mélyéből, 
fenyvesek sűrűjéből siti hangok 
szállnak . . . halott magyarok éb­
rednek . . .

Kassán megrendül a dóm s sír­
jából kikel Rákóczi, az én Nagysá­
gos Fejedelmem. Tárogató harsan... 
s dob pereg az utcán . . .

Váradon megmozdul, megnyílik 
egy kripta s csatabárdjával kilép 
az ősi dalia, Szent László király, 
hogy újra diadalra vigye a meg­
alázott, megrugdosott, kifosztott, 
árva magyarokat. Ez a magyar, 
messiási végzet.

(8)

Nagy közönség vett
(A Hajduföld tudósítójától.) Va­

sárnap mutatták be először Junker 
és Ruth németországi gyár által ké­
szített gáztűzhelyeket a városháza 
dísztermében a budapesti Gázizzó- 
főny- ős Villamossági R.-t. kikül­
dött mérnökei. Úgy az első, mint az 
azt követő hétfő déli és délutáni 
bemutatáson n agyszámu közönség 
gyűlt egybe s nagy érdeklődéssel 
hallgatták

Fazekas József
a Gázizzófény- ős Villamossági R.-t. 
vezérigazgatójának előadását, aki 
vetített képekben mutatta be a tűz­
helyek fejlődésének egész lánco­
latát.

A gáztűzhelyek ismertetésénél el­
magyarázta, hogy azok használa­
tával elérhető az, hogy a főzésre 
keiülő ételekből a legcsekélyebb 
tápszer sem távozik el.

Nagy pénzmegtakarítást jelent 
az is, hogy a gáztűzhelyeken úgy 
a legfinomabb tésztákat, mint pe­
csenyéket zsir ős vaj hozzáadása 
nélkül kell elkészíteni.

Az előadás alatt Wiener Jenő, a

pedig a ropogós malac pe-

sokkal Isletesebb,
nem gáztűzhelyen készültekmintha 

volna.
A tűzhely körül segédkező leá­

nyok Hamza Annussal az élén gon­
doskodtak arról, hogy a gazdag 
menüből mindenki ehessen kóstolót.

Végezetül Fazekas József vezér­
igazgató bemutatta a debreceni vilá­
gítási vállalat által készített uj 
rendszerű kávépörkölőt, amelyen rö­
vid fél év leforgása alatt ugyancsak 
gáztűzhelyen pörkölt kávéból Szent 
István pótkávéval feketekávét főzött 
Szabó Sándorné, a Szent Isván pót- 
kávégyarnak ez alkalommal Debre­
cenbe jött képviselője.

A nagyszerűen sikerült vetített 
képes előadást és próbafőzést még 
ma kedden is megismétlik.

Kézimunka ipar!
Gobelin, kelitn és kész kézimunkák nagy választékban. Csipkék és rövidáruk

Kerékgyártó László Süli®-itta i.
Áraim határozottan a legolcsóbbak)

N Ingyen rádió I M
nem létezik, de ha

EUMANN NANDOlW
festéküzletében (Csapó-utca 8. szám) legalább

100.000 korona
értékg vásárol Ingyen kap egy DIÁI S0B8IEGY8T, ame'ynek ellő «nyereménye 
12 vason bura, második főnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses lj lunaute- 
mobil, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt uj automobil. — 

Er enkívül sok számos, értékes nyeremény.
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Az evangélikus egyház 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától) A 
debreceni evangélikus egyház va­
sárnap délelőtt tartotta közgyűlését 

dr Haendel Vilmos él Farkas
Győző

elnöklete alatt. Farkas Győző, az 
egyház kiváló lelkésze a közönség 
általános lelkesedése közben ter­
jesztette be évi jelentését, melynek 
gazdag eredménye mindennél éke­
sebben igazolja az ő páratlan agi­
litását.

Kimutatott, hogy az esztendő 
programmja minden tekintetben meg 
valósult, megalakult az egyetemi 
hallgatók Luther-szövetsége, több 
vallásos délutánt és szeretétvendég- 
séget rendeztek, istentiszteleteket 
tartottak a vagongyárban, Pallagon 
és Hajdúböszörményben.

Örömmel jelentette be £a hitélet 
fellendüléséi

A közgyűlés egyhangúan tudomá­
sul vette Farkas Gjőző jelentését, 
majd a jövö évi költségvetés elfő 
gadása után vita nélkül ért véget.

A debreceni hentes­
szakosztály Kisúj­

szálláson
Lelkesedéssel csatlakoztak 
a Tiszántúli Husiparos Szö­

vetséghez
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

mindjobban súlyosabbá váló gazda­
sági viszonyok szinte elviselhetetlen 
terhei, az adók különféle nemei és 
aránytalanságai, a sérelmek végnél­
küli láncolata felébresztették, tettre 
serkentették a Tiszántúl hu-iparo 
sait, akik most felvették a harcot* 
munkájuk megbecsüléséért és jogaik 
megóvása céljából.

így született meg az eszme:
raeg kell alapítani a „Tinánlnll 

Hasiparos Szövetséget“,
mely egyesíti a szétforgácsoltán he 
verő erőket. Az eszmét mindenütt 
szívesen fogadták s a Tiszántúl vá­
rosaiban levő testvéregyosülatek tö­
meges jelentkezése mind azt mu 
tatja, hogy sürgős szükség van a 
közös erdekek bástyájára.

December 13-áú, vasárnap dél­
utánra a kisújszállási hentesszak- 
osztály hivott egybo gyűlést, amelyre 
meghívták a debreceni hentesszak­
osztályt is. A szakosztály képvise­
letében a diszgyülésre kiutaztak: 
Dr Szabó Mihály elnök, dr Csáthy 
Dezső ügyész, Imre János, Takács 
József, P. Szabó Mihály, Bornyi 
Gyula, Ecsedy József, Fehér József 
szakosztályi tagok és Oborzil Dezső 
szakoszt, jegyző.

A gyűlést ünnepélyes szavakkal 
Somogyi István elnök nyitotta meg, 
majd

dr Szabó Mihály,
a debreceni szakosztály elnöke emel­
kedett szólásra, aki ecsetelte a hús­
ipar jelenlegi szomorú helyzetét. 
Szóvá tette a szövetkezetek, alkalmi 
árusítók, hatósági és jóléti üzemek 
konkurenciáját. Rámutatott az 1920 
XV. te. tarthatatlan voltára, amely 
aztuzsoraüzelmek megtorlására ho­
zatott. Szóvá tette az oly régen fel 
merülő panaszokat, amelyek a ta- 
noncoktatás terén minden oldalról 
ft Imerültek, valamint a szaksajtó 
nélkülöz he tétlenségét, amely feltárná 
a szenvedett sérelmeket. Addig is,

a 
a

| niiíhu huni sin Imiiül limit Sirsjcmt! vetftgép, ekék, há'tasló, tehén, ruhnzörelek, selymek, cipők és^ég^CtHMö^ nyeremények

mig a szaklap megindulhat és harcba 
szállhat érdekeikért, felhívja a fi­
gyelmet a Hajduföld-re, amely eddig 
is és ezután is

készséggel szolgálja ügyük 
Igazságait.

Végül emelkedett szavakkal hivta 
meg a jelenvoltakat a január hó­
napban Debrecenben tartandó nagy­
gyűlésre, ahol megalakul a Tiszán­
túli Hasiparos Szövetség.

A nagyhatású, szépen felépített 
beszédet nagy tetszéssel fogadta a 
hallgatóság s a szónokot lelkesen 
éljenezték.

Dr Ciálby Dezső 
ügyész mutatott rá ezután azokra 
a bajokra, amelyek nemcsak az ipart, 
az iparosokat, hanem az országot is 
végveszéllyel fenyegetik I Az ország 
gazdasági jólétének előfeltétele a 
munkalkalom. Amig ez meg nem 
lesz, addig nagyon nehéz lesz or- 
vofo'ni e betegségeket. A Tiszán­
túli Husiparos Szövetség azért ala-

kai, hogy visszaadja a magyar ipar« 
oak a lüktető erőt, meggyógyítsa a 
mind súlyosabbá váló betegséget s 
orvosolja a sérelmeket. E munkában 
minden iparosnak támogatnia kell 
a Szövetséget. Majd felolvasta az 
alapszabálytervezetet s azt részle­
teiben ismertette.
Keszler Mátyás ismertette az el­

lentétet, mely mind élesebb vonalat 
húz a kisiparos és nagyiparos közé, 
végül Somogyi István elnök záró, 
beszédében egy szebb reménynek 
adott kifejezést, hogy

eljön az Idő, amikor a Krliztugl 
szeretet újra megtölti az emberek 

szivet
s együttesen, akadályokat nem is­
merve küzdünk legszentebb cilánk­
ért, szeretett Hazánkért, a boldog 
N agymagyarországirt!!

Gyűlés után a kisújszállási hen­
tesiparosok vendégeik tiszteletére 
30 terítékes bankettet rendeztek.

Oborztl Dezső

Kihirdették a debreceni kirakat 
verseny eredményét

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kirakatverseny bíráló­
bizottsága vasárnap délelőtt 11 óra­
kor plenáris ülést tartott Kontsek 
Géza elnökletével. A zsűri elfogadta 
a pontozások eredményét s a tizen­
harmadik dijat titkos szavazással a

Sárion Gyula cég 
kirakatának Ítélte oda.

Majd dr Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnok elnökletével szükebb bi­
zottság alakult a következő tagok­
kal : dr Radó Razsö, Zellnger Ede, 
dr Harsányt Imre, Toroczkai 0savaid 
és dr Szatai Ferenc. A bizottság a 
dijakat kijelölte a helyezetteknek. 
Ezután a zsűri teljes ülésén óriási 
érdeklődés mellett hirdették ki 
kirakatverseny eredményét, amely 
következő:

Első dijat kaplak:
Lobi Gyula látszerész 85 ponttal.
Békés Lajos uridivatáru kér. 83 

ponttal.
Petrik Károly és Társa rőfös, 

rövidáru keresk. 80 ponttal.

I Halmágyi Sámual nőidivatkeres- 
kedő 78.

Kontsek Kernéi nőidivatáru kér. 72.
Sesztina Lajos vasnagykeresk. 71. 
Frank Ed a férfidivatára keresk. 69 

ponttal.
Második dijat kaptak:

Kontsek Géza keresk. részv. tár­
saság 69.

Kardoss László vászonkeresk. 68.
Fischer Adolf és fia posztókeres­

kedő 68.
Somossy László vászon- ós rövid­

áru keresk. 62.
Mandel Lipót Rt. cipőáruház 62.
Márton Gyula köt-szövöttáru ke- 

rask. 61 ponttal.
á<A zsűri Ítéletének kihirdetése után 
dr Csűrös Ferenc, majd pedig dr 
Radó Rezső kamarai főtitkár inté­
zett beszédet a nagyszámú hallga­
tósághoz, amelyben a kirakatverseny 
jelentőségét méltatta.

A dijakat a kirakatverseny befe­
jezése után fogják szétosztani a 
tizenkét nyertes üzletnek.

HORTOBÁGYI JUHSAJT
kapható a

„Hangyádban
Kilogrammonként 30,000 korona

Most olcsón vásárolhat
bőrkabátot, városi bundát, fekete 
téli kabátot sálgallérral, átmeneti 
kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDÚSÁGI
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN 

PIAC UTCA 67.

Türr István-emlék- 
ünnepély

A Népszerű Főiskolai Tan­
folyam hétfői előadása

(A Haidujöta tudósítójától) a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam hét 
fon délután 5 órakor tartotta elő' 
kelő színvonalú emlékünnepélyét 
Turr István tábornok születésének 
százeves évfordulója alkalmából A, 
ünnepélyt Kerekes Ernő müvérz 
szavalata vezette be, aki fiion,é 
Carducci Garibaldi ódáját adta elő 
hatásos és mélyen átérzett lendü- 
lettel. Az ünnepély szónoka

dr Bugonfalvi Kiss István egyß- 
teml tanár

volt- Kiváló történelmi tudással fel- 
épített beszédében kiemelte a Türr- 
centennárium külpolitikai jelentőié, 
gét. Olaszország minden városában 
tartottak centennáriumi előadásokat 
melyeknek keretében nemcsak Tdrr 
Istvánról, hanem magyar katozátról 
is megemlékeztek. Ezután részlete, 
sen. mély oknyomozó történeti tu- 
dóssal vázolta Türr István életét, 
hadvezéri és diplomata működését.’

— Türr István — mondotta 
egy évben született Jókai Mitral, a 
legnagyobb magyar mesemondóval. 
Egész élete, működése, karaktere 
olyan volt, mint azoké a hősöké, 
akik Jókat fantáziájából támidtak 
örökkévaló életre.

A lélekemelő ünnepség közönsége 
R. Kiss István professzort előadása 
végén lelkesen megéljenezte.

A MÁV Egyetértés fil­
harmonikus zenekara 
december 17-én tartja 

meg hangversenyét 
(A Hajduföld tudósítójától.) Dec.

17-én, csütörtökön délután fél 6 órai 
kezdettel tartja meg az idén máso­
dik nagy hangversenyét a mav. fil- 
harnjónikusok együttese » MÁV. 
műhely telep dísztermében. Nagy ér­
dekességet kölcsönöz a hangverseny­
nek az a körülmény, hogy részt 
vesz azon Nagy Viola zongoramű­
vésznő, a debreceni városi zeneiskola 
tanárnője, ki Blsete L’ Arlesstent 
Síliftjében és Liszt hatalmasan fel­
épített II, Rhapsediájóban fogja 
Mváló művészi készségét beosztatuí 
a filharmónihus zenekar együttese 
mellett.

A több ízben ismertetett műsor, 
mely Seber, Blsete, Czibulka, Schu­
bert, Liszt szebbnél-szebb müveit 
öleli egybe, városszerte széles 
körben

nagy érdeklődési kelteit
és kétségtelenül színig megtelt te­
rem előtt fogják lejátszani a nagy 
rokonszenvuek örvendő filharmo­
nikusaink ez idei második nagy 
hangversenyüket is. — A hangver- 
senyre a

belépés díjtalan.
Az önkéntes szives adományok a 
szegény vasutas gyermekek kará­
csonyfája javára esnek

Belépésre jogosító jegyek Zivuska An­
dor MÁV titkár urnái vehetők át az üzlet­
vezetőség 1. emelet 5. sz. alatt. A rende- 
zőség pontos megjelenést kér, mert műsor 
számok alatt az ajtók azigoraan zá’va 
tartja és a hangverseny pontosan kezde­
tét veszi. _____ __

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek!
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A Isteorológlal intézet lalentéie
Hazánkban tegnap a h'iué séklet né­

hány fokkal a fagypont fölé emelkedett, 
.(■^melegebb volt Bndape ten : 5 fok C, az 
»Jeli minimum minusz 5 fok körül inga­
dozott. Havazás alig fordult elő.

Időprognózis : Sok helyűit csapadék, hő­
emelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi tnuzeum : 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

(artanak: Megváltó (Piac.utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8 ) Muraközy (Hu­
nyady utca 5) Magyar Korona (Péterfia. 
utca 10), Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany János 
' Csapó-utca 77)

A dal
irta : Maghy Zoltán

Ott, hol a napp il félhomállyá szürkül, 
Embernemjárta vén tölgyek alatt 
Kibuggyant csengve mohos szikla­

kőből : 
Ezüst csengésű, kristályos patak.

S hogy megcsókolta a Lét napsugáia, 
Mámorossá lett. Vágyódást jelent. 
Csillogón, bohón, álmodéra válva 
Megérezte a Nagyot, Végtelent:

, Érzem, hogy hívnak; tudom valaki 
vár.u

S cseppekre törve rohanva szaladt. 
..Uram: a Tenger1“ ... és nem

látja immár, 
Hogy édesanyja: a szív — meg­

szakadt . . .

— Oktató teret kap a Kereskedő | 
Yársmal polgári fiúiskolája. A Ke- j 
reskedő Társulat kérést intézett e 

árost tanácshoz, hogy a polgári ' 
fiúiskola részére a gyakorlati ok­
tatás céljaira 1000 négyszögöl nagy­
ságú gyakorlati oktató teret adjon a 
áros. A Kereskedő Társulat szerint 

erre legalkalmasabb lett volna a 
Kishegy esi- és István ut összeszögel- 
lésénél lévő telek. A városi tanács 
erről azonban megállapította, hogy 
nem a város tulajdonában van. 
Ezért tehát úgy határoztak, hogy a 
tervet támogatják és az oktató tér 
céljaira egy alkalmas helyet keres­
nek s ha ez meglesz, akkor a köz­
gyűlés elé terjesztik az ügyet.

— Leírat a „c“-ről és „ex“ -röl. 
A belügyminiszter leiratot küldött 
Debrecen városához, amelyben is­
mét a »c« és >cz használatáról 
mtézked k. Közli ugyanis a bel­
ügyminiszter, hogy általában min­
ién eddig >cz< vei írott helység 
vagy városnév >c< vei Írandó. Azo 
kát a helységneveket azonban, me­
lyek családi nevekből származnak, 
továbbra is >cz<-vel kell írni.

— A Képsnerü Főiskolai Tan­
folyam mai programja : Délután 5 
órakor dr Hoffer András főgimná­
zium! tanár folytatja »Magyarország 
geológiai kialakulása« c. előadását. 
'ó órakor pedig dr Vekerdy Béla 
egy. m. tanár folytatja a »Sugárzó 
energiák különböző fajai« c. elő­
adását, melynek során bemutatja a 
Tádiő telephont is. Mindkét előadás 
a ref. főgimnázium fizikai előadó­
termében lesz,

— Beséskönyvek képekkel tizen- 
hétezer, Lametta ezüstszálak egy- 
iizer, csiilagszóró háromszáz, gyertya 
ketiöszáz korona. Legolcsóbb bolt a 
Springer bolt, Főposta mellett.

Megnyílt a MANSz iparos szakosz­
tályának karácsonyi vásárja

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debrecani MsNSj ipiros szakosz­
tálya vasárnap délelőtt 10 órakor 
nyitotta meg karácsonyi vásárját a 
Cegléd-u. 11. az, alatti Otthonában.

Az Otthon kapuján már diszes 
felirat hirdeti a vásárt. A földszin­
ten berendezett kis buffet látható, 
ahol theát, párolgó virsliit serviroz- 
nak az iparos asszonyok. E sátor­
ben Kollerné, B. Szabó Mihályié, 
M. Nagy Mihálynő szorgoskodnak. 
Itt van elhelyezve a Farkas Gyű- 
láné Ízléses virág sátora, meg­
rakva nyíló primulákkal, chrysauté- 
mumokkal.

Az emeleten öt sátorban felhal­
mozva láthatók: a

BANSz szőttesei,
abroszok, törlők, gyermekruhák, a
kézimunka-sátorban iparművészeti 
cikkek, gyönyörű tol1 ég selyem fest-

Ismét 22 és fél millió koronás 
szubvenciót kapott a Csokonai-szinház 

Kardosa színigazgató még mindig nem léptette fel 
. a színtársulat tenoristáját

(A Hajduföld tudósítójától.) H.iMn 
délelőtt ismét a Csokonai-sziuhiz 
ügyei foglalkoztatták a városi ta­
nácsot. Kardost Géza szinigavgitó 
ugyanis a szubvenciója terhére a 
múltkor engedélyezett 50 millión 
felül

még 22 ég (él milliót kórt, 
hogy az Uniótól vásárolt díszletek 
utolsó részét — a harmadik vagont 
is — kifizethesse és Debrecenbe 
szállíthassa.

A városi tanács természetesen 
megadta a kórt összeget, 

azonban felhívták az igazgatót, hogy 
az újonnan vásárolt díszletekről pontos 
leltárt terjesszen be, mert a díszle­
teket besorozzák a kézizálogba.

Az ügy tárgyalásánál Zöld József 
tanácsnok felszólalt és rámutatott 
orra, hogy a tenoristát még mindig 
nem szerepeltette az igazgató, holott 
u színház megnyitása óta már csak­
nem négy hónap telt el s azóta ál­
landóan sürgették a tenorista fellép­
téié s ét.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok ki­

— Hagy lózjof ny. pónzügyigas- 
gató balesete. Nagy József nyugal­
mazott pénzügyigazgatót, a forgalmi­
adó hivatal főnökét, tegnap délben 
súlyos baleset érte. A Piac-utca 9. 
szám ahtt levő hivatalából kijövet 
a síkos lépcsőn megcsúszott ős 
olyan szerencsétlenül esett el, hogy . 
egyik bokáját eltörte. Az előhívott | 
mentők nyújtották az 'első segélyt, 
s miután bekötözték Nagy József 
lábát, kiszállították a sebészeti kli­
nikára.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
egy fénykép Liener műterméből 
Csapó utca 1.

— 4850 ember énekel Molnár 
Testvéreknél gramofonlemezen, leg­
újabb gramofonok, tánclemezek nagy 
választékban.

— A „Cowboy“ háztartási mérleg 
igen praktikus ajándéktárgynak bi­
zonyult. Raktár: Sasztina Lajos vas­
üzletében.

mények, batikolt zsebkendők, nyak­
kendők, lámpaernyők, tárcák és itt 

. felnem sorolható sokféle szép kézi- 
* munkák, párnák stb.

A játéksátorban baromfiudvar, 
babaszobák, mackók, babák, állat­
kák kaphatók potonárakon. A házi­
ipari sátorban gyermokruhák, kö­
ténykék, sapkák láthatók ízléses 
összeállításban.

A vásár
dr. Ssabó Bihílyné

elnöknő fáradozásának eredménye 8 
mellette vecsel Nagy Endrőné és 
Fuchs Imréné alemökök buzgólkod- 
Uk. Ezankivül Szathmiry P átérné, 
Palotay Lajosné, Debreceni Lajosné. 
vitéz Kárpáthy Falué, Nagy Lajosné, 
Polgár 1-nv.snnő, Böszörményi Klá­
rika és Girgács Annus vettek részt 
a karácsonyi vásár megrendezésé­
nek nagy munkájában.

jelentette, hogy ebben a tárgyban 6 
már több ízben folytatott megbeszé­
lést a direktorral, aki azonban azt a 
kijelentést tette, hogy a decemberi 
műsort már összeállította s ennek 
keretében

nem tudja fe léptetni
Halmos Jánost, a tenoristát, azon­
ban gondoskodtak róla, hogy január­
ban ez a tag is bemutatkozik a 
Csokonai • színházban.

Zöld Józsof tanácsnok felhívta a 
figyelmet arra, hogy neki egy állami 
tisztviselő arról panaszkodott, hogy 
a tisztviselők nem kapják meg a 
sziuháznái azt a 33 százalékos ked­
vezményt, amelyet számukra bizto­
sítottak.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok ki­
jelentette, hogy a tisztviselői ked­
vezmények a

premierekre nem érvényesek 
és igy valószínű, hogy az illető pa­
naszos is premierre akart kedvez­
ményes jegyet váltani s ezért nem 
kapott. A tanács ezzel be is fejezte 
az ügy tárgyalásét.

— A rádtóhirmondő mai 
műsora. (4 Hajduföld tudósító­
jától.) 15 órakor hírek, felolvasás. 
17—18, 30 ig : Zoneközvetités. 1. 
Beethowm : Elmond-nyitány. 2. Pa­
rasztbecsület ábránd. 3. Planquette : 
A cornewillei harangok, egyveleg. 
10 ómkor Tanhauser : A m. kir. 
Oper ah íz előadása.

I
 Mutassa meg rossz fogát, M 

müfogát Váry János fog- H 
műtermében Darabos-utca 18, ■ 
szám alatt. Kollégium mögött.

— Lsmesedények, öltött vasedé­
nyek, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vasűzletében, Bika mel­
letti sarkon.
- Tükörgyártói, kirakatok llkröiésak, 

autók criazolt fivegetose, Sipkovits, Szív­
utca 15—15. Telefon 3—56.

— Fábty hölgyfodrász, manicure 
szalon (Batthyány-ulcj 2). Híj munka, 
hajfestés.

— Hird&sien a Híjdafóldban 1

— Családi perpatvarból bicskázás. 
Seress Antal Kút-utca 136. ss. alatti 
lakos féltékeny kedésből folyó vesze­
kedések miatt már régebb idő óta 
rossz viszonyban élt feleségével. A 
családi perpatvar napirenden volt 
köztük, aminek vasárnap súlyos ki­
menetele lett. A férj és feleség még 
nyugodtan megebédelt, ebéd után 
azonban rendes szokás szerint össze­
vesztek. Eleinte szidták egymást, 
majd mindketten nekitttzesedve, tett- 
legességre vetemedtek. Seress hir­
telen elvesztette az eszét, az asz­
talon levő konyhakést felkapta és az 
asszony felé sújtott vele. A szúrás 

í a fejét érte Seressnének, aki esz­
méletlenül összeesett. A mentők ré­
szesítették az első segélyben, be­
kötözték a szerencsétlen asszony 
jobbfüle mögött csontig hatoló sebét 
és kiszállították a sebészeti klini­
kára. Itt ujrakötözték és hazaszállí­
tották a lakására. A rendőrség elő­
állította a bicskázó férjet.

Legszebb és legolcsóbb
egy 

fénykép 
vagy nagyítás

Berzéky műtermében Piac-n. 31
— Képesített kőműves mesterek 

figyelmébe. Felhívjuk a szakosától" 
tagjait, hogy a szerda délután 3 
órakor az Ipartestület kistanácster­
mében tartandó szakosztályi ülésen 
feltétlen és pontosan -megjelenni szi 
veskedjenek. Tárgy: sz nj építőipari 
törvénytervezet isnertetése. Az el­
nökség.

— Karácsonyi ajándéknak szánt 
amatőr fényképeső gépek legolcsóbb 
beszerzési forrása Liener műterme, 
Csapó-utca 1.

Deutsch Márkus és Testűére
úri és polgári szabósága

Kossuth-utca 24. Balogh-palota

Fazonmunkák kivételes olcsó árban.
— Lopásért két és fél évi fegybáz. 

Áron Mihály mikepírcsi iparos ok­
tóberben egy ottani gazdálkodó ud­
varába a kerítésen bemászott, majd 
betörte az ablakokat és bemászott a 
szobába. A szekrényből 170 ezer 
koronát ellopott, de mikor zajt hal­
lott, visszatette a pénzt. Kis idő 
múlva bejött a szobába a gazda és 
lefogta a betörőt, aki azzal védeke­
zett, hogy az éhség hajtotta be, 
nem lopni jött, csak enni akart kérni. 
A debreceni törvényszék Koháry 
tanácsa tegnap tartotta meg ebben 
az ügyben a főtárgyalást. A több­
szörösen büntetett iparossegédet lo­
pás bűntettében 'mondta ki bűnös­
nek a bíróság és két és félévi fegy- 
házra Ítélte.

Karács.
ezüst boák, lametták, angytlhajak 

legolcsóbban már csakis a Springer köny­
vesboltban Főposta mellett Levélpapír éa 

képeslap ajdouégok.
— értesítem a vevőközönség at, 

hogy „A két árva“ 56, a „Koldus 
grófnő“ 70 füzetig nálam kapható. 
Egy füzet ára 1500 korona. Veszeti 
István, Csapó-utca 17. Ujságpavillon.

APOLLO
Kedd

VÍGSZÍNHÁZ
Német film V|MAR Ruth Caret és 

remeit! ViriMll Kompóthy Gyulával
Viiágattrakoió I Két részjegy előad ásbin I Lagerlöf Zelma No- 
.bel-dijat nyert regénye filmen GÖSt* B 6 T I I R g
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A TŐZSDE

TESTEDZÉS

Ö

TarmAnytdMde zárlat
A mai terménytőzsdén as irányzat tartott 

volt A forgalom csekély.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 

búza 401-405, egyéb 892-397, 77 
kilós tiszavidéki 407-410, egyéb 397 - 
402, 78 kilós tiszavidéki búza 410— 
412, egyéb 400—405, 79 kilós tisza­
vidéki búza 412—417, egyéb 402—467, 
sörárpa 290—315, takarmányárpa 245— 
260, köles 215—230, zab 255-265, ten­
geri 187—192, repce 600— 610, korpa 
175—180, rozs 262-265, uj tengeri 192 
-195
Magyar Nemzeti Bank jelentős« 

a devIzeArfolyamokröl
Dollár 71425—71825, angol tont 345670 

346670. hollandi forint 28630—28729, 
francia frank 2574—2580, svájci Irz* 
13741-13781, cseh korona 2110—2118, 
lei 387-342, lira 2875—2893 1261
1266, 100 német márka 16909-17019 
ősi rHr 10137—J0C68, lengyel
márka 77(0—8400, Leva 516-520 
Korona.

Ferencvárosi aertéevásár
Nyiltvásári maradvány —, érkezett 8700, 

eladatott —, árak: fiatal könnyű 11-18, 
nehéz 15—17.5 Zártvásári maradvány —, 
érkezett —, ehdatott —.

Műsor:
Dec, 15: Tökmag. D) bérlet
Dec 16: Déluián A piros bugyelláris. 

Ifjúsági előadás. — Este Orlov. P emier.
Dec. 17. Orlov. C) bérlet.
Dec. 18: Orlov. B) bérlet 
Dee. 19: Orlov, Bérletszünet 
Dec 20: Délután A nóta vége, Viktus— 

Szegő, Béla—Károlyi, Eate Orlov,

MozgótzinhAzak közleményei: 
VIgBlilhál-BMgá

Lagerlőf Zalma világhírű regénye, 
Gösta Beding filmen. Ea a film tö­
kéletes, mert a távoli idegen milliót 
megeleveníti a néző előtt, Gösta 
Berliogben a skandináv nép legmé­
lyebb lelkét varázsolta elénk a ren­
dező, de érdekességben mindvégig 
fesaOltaégben tartja a publikumot. 
Tökéletes regény tökéletes filmen 
remek művészekkel. Két rész egy 
előadásban.

Jön I Zoro ős Huru. A két csirke­
fogó, a fővárost megelőzőleg!

ApoUo-mozgé
.Vihar.“ Történet a béke és munka 

hőseiről. Grandiózus dráma 7 felvo­
násban, amelyben mint óriási tükör­
ben vibrál Németország sorsa a 
csatatereken, hősök szörnyű véráldo- 
satával, a pusztulásra ítélt közép- 
osztály, az uj gazdagok világa stb. 
Kísérők: Dunántúli képek, Smuzolini 
■int sztrájktörő, burleszk és Magyar 
Híradó.

Jön I Conan Doyle fantasztikus 
regénye filmen: Elsülyedt világ !

Posta dr legyőzte Osii ért
Tegnap lett megtartva Budapesten 

a Posta—Osiier kibivásos kardver- 
seny 8 ez a magyar olimpiai bajnok 
12:8 arányú győzelmét hozta. Ezzel 
Posta revánsot vett egyetlen idegen 
nemzetségü párisi legyőzőjén. A 
Me eh sut asszony contra T&ry Gizella 
törmérkőzés a dán vivónő 10:7 ará­
nyú győzelmével végződött.

A fővárosi foolballeredmények is­
mét bővelkedtek meglepetésben. Az 
FTC folytatva győzelmi sorozatát, 
már az élre küzdötte fel magát, mig 
örök riválisa, az MTK ismét két 
pontot veszített.

ETC—1TK1:O. A nap legnagyobb 
meglepetése. A bajnokcsapat sehogy 
sem tud nagy formájához visszatérni 
h most a lelkesen játszó utolsó he­
lyezettől kapott ki. Az MTK csatár­
sora gyámoltalansága miatt vesz­
tette el a mérkőzést. •’

ETC-33FC 2:0. A lelkes budaiak 
mindvégig szívósan védekeztek, azon­
ban az FTC 2 gólos győzelmét nem 
tudták megakadályozni. Szomorú ese­
ménye volt a végié erős iramú mér­
kőzésnek Olf h (33FC) lábtörése.

BEAC-Töiekvés 2:1. Az egye­
temisták végre teljesen megérdemel­
ten megszerezték első győzelmüket 
8 ezzel elkerülték a veszedelmes 
zónát.

UTE—Tatai 5:1. A lélek nélkül 
játszó Vasasok ellen könnyen éri el 
góljait a jóformában levő újpesti 
csapat.

B8C-VAC 1:1. A Vívók a leg­
teljesebb energiával feküdtek a mér­
kőzésbe 8 csak balszerencséjükön 
múlott, hogy nem győztek.

Mólyen leszállított 
árban

saját mühimzéssel köpeny, kosztümöt, 
elegáns ruhákat készít

I Hodossyné Kovács Erzsébet
I Péterfla-utcs 11.

A debreceni sertésvásár. A mai 
kövér sertéspiacon a felhajtás nagy, 
— több mint 700 drb — volt. Árak : 
vásári prima 14—15, közepes 13— 
14, silány 12—13 ezer korona. So­
vány piacon a felhajtás kevés volt. 
Hízónak való sertésért 12—15 ezer 
koronát fizettek élQtpiyban.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál- 
láitkeres,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Hubát, kosztüm, ruhaszöuEtEh, 
selymek, divatfl.nelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek I ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisírni I

aszódi és Bath Divatáruháza
A Köze. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

December 24-ig tart az 
olcsó nagy karácsonyi 
vásár a „Hangyában“ 1

Reklám árak
karácsonyi díszekben, csokoládé fi­
gurákban, szaloncukorkákban, csoko 
ládédessertekben, teasüteményekben, 
kandirozott gyümölcsökben, pezsgő, 
bor, cognac és likőrökben, úgyszintén 
dióbél, mák, mazsola, mandula, üjo- 
gyoró és tortalapokban, stb, stb, stb

MOST JELENT MEG!

0H0SZ1MII

DESEÖ LAJOS
ny. ezredes könyve az

Kérjük könyves vevőinket 
hogy becses megrendelésüket már most feladni szíveskedjenek II

KMDUniD tyzr» december 15

A debreceniek találkozók elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szálló] a az

számi
VI., POimNICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 2 
központi fűtés, lift, me’egvizszolgátta-1 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén I 
derés. A nyugati pályaudvar közelében [

Postahönph 
a kultuszminiszter' fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569-1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók : 

Dávidházi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FQv6szkert*utca 9

Westend Szálló
VI. Berlini tér 3. (Nyug.ti pályaudvar)-

megnyílt
Központi fűtés 

Melegvíz a mosdókban 
Fürdők — Lift

Szobaárak központi fűtéssel, hideg me­
legvízzel 40000 koronától, 60000 K.tól.

S

Kapható
m r mrden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.

Patkányt és egeret 
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag­
gal. Nagyon olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-utca 10. Bikával szemben

PDlasia is svábíoiár int illnüai Baphtil

Pénztár- blokk 
öt föle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhigatalában 
Piac-utca 59. sz>

A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és az olvasó fokozódó érdek­
lődéssel kiféri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a .Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac utca 59) is megrendelhető
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Halda vármegye és Debrecen sí. kir. 
várna tőlspapja.

680/1925.

Pályázati hirdetmény
A m. kir. Belügyminiszter ur fel­

hatalmazása alapján Debrecen sz. kir. 
varos törvényhatóságánál megüresedett 

egy főjegyzői, 
egy árvaszéki elnöki, 
két árvaszéki ülnöki, 
egy tiszti ügyészi, 
két kerületi tiszti orvosi, 
két 1. oszt, közigazgatási fogalmazói 

állásra, 
valamint az ezen állások betöltése 

folytán esetleg megüresedő állásokra 
pályázatot hirdetek azon megjegyzés­
sel, hogy a megválasztandók megbí­
zatása — kivéve azon állásokat, ame­
lyek betöltése életfogytiglan szól — 
csak az általános tisztujitásig tart.

Pályázatot hirdetek végül egy vágó­
hídi gépészi állásnak kinevezés utjáni 
betöltésére.

A betöltendő' állások nyugdíjjogo­
sultsággal vannak egybekötve. Az ál­
lások javadalmazását feltüntető kimu­
tatás nálam és a sz. kir. város polgár­
mesterénél a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető. A megjelölt állásokra elő­
irt képesítés a szervezeti szabályren­
delet 285. §-ában van előitva.

Felhívom mindazokat, akik a fent 
megjelölt állások valamelyikét elnyerni 
óhajtják, hogy az illető álláshoz meg­
kívánt képesítésüket és eddigi alkal­
maztatásukat igazoló okmányaikkal, 
valamint a forradalom, a kommuniz­
mus és az idegen megszállás alatt ta­
núsított magatartásukat igazoló bízó 
nyitányokkal szabályszerűen fel ze- 
telt pályázati kérvényüket hozzám mint 
a kijelölő választmány elnökéhez 1925. 
evl december hó 28- napjának deli 
12 Órájáig adják be. Az elkésett pá­
lyázati kérvényeket nem veszem fi­
gyelembe.

Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. 
város törvényhatóságának szolgálatában 
állanak, azok a fenti okmányok csato­
lását mellőzhetik.

Az elől felsorolt összes állásokat a 
törvényhatósági bizottság decemberi 
rendes közgyűlésében választás utján 

dogja betölteni,
Debrecen, 1925 december 14.

Dr Hadbázy,
főispán.

Csapó-utca 67.

HAbltfT 2ÚZSEF
asztalos

Ajánlja saját készítésű bútorait.

Vízvezetéket SSS 
seket kedvezményes fize'ési feltételek 
mellett szakszerűen készít éa javít

K j>vác$ Gyula
szerelőmester
Szentanna - utca 2.

Szőrmeruháit |
| legolosóbban beszerezheti és
! átalakíttathatja legújabb divat
I szerint . _

| líŐVAHY I
szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ.
Pannonia udvar, '

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Gallérok és kézelők 
oierötssbkoronás reklámárban itt

Birinyi Róza Csapó-u 15.
Kelmefestő és vegytisztító

Képkeretek
művészi ízléses kivitelben

vitéz Homoródinál
  Rákóczy-u. 8. sz. a kaphatók

Lengyel fest, tisztit
legolcsóbban ~*Q8 mindennemű rnhlkat Cmpá-utca 28. szám alatt..

Nagy karácsonyi és újévi vásár I

Killer Ede bútoráruházában DEBRECEN 
FERENC JÓZSEF Ur 88. SZ.
Előnyös részletfize évra is olcsón vá­
sárolhat.

Szabó és Zengevald cég 

nagy karácsonyi vásárt rendez 
leszállított árak melletti!

Karácsonyi ajándéknak alkalmas újdonságok érkeztek.

Képkeretezést
a legolcsóbb árban készt:

Bócz László üveges és képkeretező
Be’hien u’ca 41. szám, az udvarban

Disznóöléshez 
dézsáik, zsiroshordók 

legolcsóbbak, 
javítások gyorsan készülnek 

Asztalos István 
o hordógyártási telepén o

Boldogfalva-u. 3. ::: Telefon 6—58

Figyelem I
Borotva 12000, házi olló 7000, szabó olló 
10000—18000-lg, fodrász borotva 10000, 
idrász olló 8000, korcsolyaélezés 1000J,

Minden darab munkáért felel:

MÉSZÁROS ISTVÁN
késmüves és mükOszörtis Hnnyady utca 14

PERZSA
K ti i ri c s O n y i Vásárt

és más szőnyegekből, szó- 
baősszekötők, futók, hen- 
cser, átvetők, ágy és asz- 
talter.tök, paplanok, taka­
rók, halinák és angóra- 
börökből nagy 
rendez

Horn és Erdély? Debrecen, Kossuth;Uica 19- sz. 
a Csokonai színházzal szemben. — * Telefon 1116

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

RIESZ HENRIK “ 
KOCSIGYÁRA -Z-
0E8RECEN, HATVAN-UTCA 58. SZÁM.
Gazdasági kocsik, hintók műiden alak­
ban. Automobil karosszériák-

Hó •« sárcipök 
javítását szakszerűen készítjük 

Rosinbirg is Hammsp, Piac-utca 1.
KUN JÓZSEF 

kézműves és műköszörüi 
Debrecen, Széchenyi-u. 1 
Solingeni konyha és zsebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatók

Hölgyek!
SZABNI"*« MTVARRNf 

tanulhatnak iparilag is legrövidebb időn 
belől uj és könnven elsajátítható me­

tódus alapján :

laborfalvi MARKOS LUJZA 
női divatszalonjában

Debrecen, R.köcii-utca 41. az. alatt.

isii ifáBiag is! PUHhieBoeB jpnlhi l

ALFÖLDI 
:: CIPŐÜZEM ::
PIAC-UTCA 72. SZ. ALATTI 
ROYAL SZÁLLÓVAL SZEM­
BENI UJ HELYISÉGÉBEN 

megkezdte 

OLCSÓ 
KARÁCSONYI 

CIPŐK 
árusítását.

Férfi fűzős cipők
200 ezer K-tól

Férfi fűzős cack orral és dísszel
325 ezer K-tól

Női magasszáru fűzős lackorral 
160 ezer K-tól

Női magasszáru I boksz lackorral
220 ezer K-tól

Női kivágott cipő
150 ezer K-tól

Női posztó magasszáru
14Ó ezer K-tól

Gyermekcipők
38 ezer K-tól

1 A legjobb lack- pezsgő
{ és krokodil börcipök.

Bbrték cipők a saját üzememben 
tetszés szeriüti 21 óra alatt ké­

szülnek. i
Tessék a kirakatot megtekinteni!

Gazdálkodók figyclmlbc!
Jóminőségii juhászos bundát raktáron 
tart. — Megrende est jutányosán készít

Szép kivitelű férfi ős női bekecsek 
1,500.000 koronától 

feljebb kapható és megrendelhető

Barkó szűcsnél, Nyii-u. 21,

!! FÉNYKÉPEK !!
mélyen leszállított árak mellett.

3 visit 3000), 6 lev lap 5000) korona. 
Nagyítások bármely kép után rendkívül 

jutányosán
TAKÁCS műtermiben Csapó u. 16.

Preiszner János szobrász műterme
Debrecen. RAkóczi-utca 13 szám

Készítek mindenféle díszítő szobása munklt. Műkőből; Hősi emlékeket, sírköveket, 
sírszegéyt. lépcsőket, lábazatokat, kerti vázákat. Betonból; Etetö-itató vá'yukat, 
kerítéseket jár aszee :!»-kát és j >rd«burkolatot, terazzo- és lapburkoltat, különféle [ 
műmárvány munkákat. HtjzokAai, költségvetéssel minden'.or díjtalanul szolgálok.

1902 Alapítva 1902

GLATTSTEIN
kárpitéi

Püspöki palota II. udvar
Raktáron tart heno.-wrt takaróval, mat­
racot, plüssdiványt, Schöberl-ágy és 

fotel, angol és Kerge! garnitúrákat.
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APROHIRDETESE* Kereslet

Lakás
Bitet özet utcai szoba központban villany­

nyal a.’onnalra kiadó. Hüvelyes 6. 324 
Bitorolva egy szoba kiadó esetleg konyha 

hasrráJailaJ. Németby, Csapó 71, 2-3 
között. 342

Ullsbejórstn bútorozott szoba kiadó Hid- 1 
utca 6 Nagyállomási hídnál. 349 

Otincsan bútorozott szobát központban 
különtejánltal keresek. Ajánlatokat a 
kisdrta kérek .24* jeligére.

Uj egy szoba, konyha, nagy udvarkert jó- 
stágfartással kiadó. Azonnal beköltöz- j 
hető. ÉiUkezhetni Erzsébet utca 61, 355

Bltoreiott utcái szoba ktilönbejárattal ma- . 
gáncs urnák kiadó Miklós utca 21 387 

Itlönbejáratn bútorozott szoba kiadó 2 ur !
rtszere esetleg teljes e látással január | 
1-re Piac-utca 40. 366

átadó kiválr»n szép 2 szobi s. fürdőszo- ' 
bás tncdetn lakás. Cim a kiadóhivatal- ! 

ban. 383 ;

Kiadó 3 szobás, fürdő* 
szcbás családi ház mel­
lékhelyiségeivel együtt. 
Azonial beköltözhető. Értekezhetni Szent- ; 
áUl-Utca 42. 391

Itade fürgéin as helyen egy szoba hentes, 
rófös vagy fügtet üzletnek. Cim a ki­

adóban. ;395
Lakóstul e lét szoba me lékhelyiséggel 

Zsák-utca 3. 490
Bgy szoba, félkenj hz kiadó. Cserepes-u. 

9, szám. ’ 489
2 Útba, előszebás lakás Naeyállomás kö­

zelében átadó. Cim a kiadóban, 893

Ajánlat
Kgyszerí pr ba meggyőz mindenkit, hogy 

hó és sárcipők javításában utolérhetet­
len Nagy műszerész, Simonffy-utca 19. 
szám. 458

Wgy aprított és hasábfa á'landóan kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Feret c József-ut 
20. Telefon 647. 647

luatos házibor literenként csak 12.000 
kapható vasárnaponként 10—4 óráig. 
Pororzlay-ut 53. 340

Itllöidi bélyegek a világ minden részéből 
érkeztek. .Bélyegotthon* Füvészkertu. 

14. emelet, 341

Gfors kölcsönt folyósítok megbizá-ból egy 
htnspr» másfél százalékkal ékszerre 

Cim a kiadóban. 388
Sra’áca és cukrász teendőket önállóan 

vállalok. Simcnfiy utca 37. Dénes Dá­
niel. 471

Eóléves fiámat gyermekte’en házaspárnak 
odaadnám tartásra, Cim Borz-utca 8.

szám. 353

Kender, pamut, gyapjú­
fonal berszövéset Ä 
Szövő Burgundia 1, szám, Törlők, törül­
közők, fttllöntele vásznak jutányosán kap­
hatok. 2b9

Idős, magános urinő mellé házvezetőnő­
nek fiatal intelligens uriasszony vidékre 
is elmenne. Levélbeli megkeresJst kérek 
a kiadóhivatalba. 367

Olcsón adok teljes ellátást idősebb urn.k 
.Megértés“ jeligéé a kiadóhivatalba ke­
rek. 350

Kalapok legdivatosabb selyemből 180600 
bársonyból karácsonyig 13 000, formá­
lás 50000 Belvárosban. Kossuth utca 
26. -376

Karácsonyi ünnepekre, mulatságokra, d sz- 
nctorokra legkitűnőbb zamatos fajborok 
literenként es nagyobb tételekben kap­
hatók Gnttner szőlötelepén, Bellegelö 
253. szám, a hosszupílyi-i köves-ut ele­
jén 881

A legforgalmasabb helyen egy füszeiüzlet 
áruval vi’gy anélkül előnyös árért át­

adó. 485
Kiadó boros pince, ugyanott 24 személyes 

ebfdlőaeztal eladó. Rakócri-utca 5. 364 
Fajborok az ünnepre leszállított áron liter 

es hordótétel. Saját termés. Arany Já­
nos 3<J. 360

Idősebb úri embernek gondozását elvégez­
nem lakásért. Cím a kiadóban- 357 

Hordócsapok parafázát négyezertől feljebb 
felelös-eggel készítem Gebei Antal fa- 
eszkrgályosmester, Péczeli-u, 3, 371

Kandelábereket (álló villanylámpa) művé­
szi kivitelben készítek. Gebei Antal fa- 
esztergály osmester, Péczelin. 3. 

Jó bor, uj 10000. ó 13000 
ross-utca 20.

Olcsó burgonya kapható 
Nagyobb mennyiséget 
tok.

Tanítványok sikeres tanítását vállalja egye­
temi hallgató. Korsós, Virág-u. 38. 396

372 
literenként. Ba 

375
Eötvős-utoa 53. 
házhoz szálli- 

392

Túlzsúfolt raktár miatt

a karácsonyi 

leszállított 
árakból

újabb 25százalélt engedményt adunk

üelourkOpeny Sí1“ 
690 

Jelauritöpeny M
prémezve 915

ezer K

ezer K 
íotlás, csíkos velour- bnnnnn divatszinekben, különleges nußullj fazon, végig bélelve

880 ezer K
Seal elektrih bunda
2 millió 900
dftA darab sezonból visszamaradt ■ W lirtta gyapjuruha eladása de

S.T' 190.000 K-tól

Rúzsa áruház
Alföldi palota.

Főtéren levő dohányáruda menetéhez tíz­
millió kerestetek "Cim a kiadóban. 362 

Ügyes kifutó leány azonnal felvétetik Neu­
mann József cipőóruházában Piac-uto-i 

75. 384
ügyvédi irodába, kérdő gyors- és gépíró- 

r őt keresek. Értekezhetni hétfőn délután 
4—6 ig. Dr Kardos Endre ügyvéd iro­
dájában Kossuth utca 9. 386

3ej}rÓnő kerestetik Szentanna utca 42. sz.
Keresztépűletj 356

főbb családból való nőt keresek leányom­
hoz. Steidl Kálmán őrnagy Pavillon iák 
tanya. 368

Parasztgazdát keresek, 
korán kelő, megbízható, józan életűt. — 
Doge. Stabolcamegye. Soldos Gyula ál­
lomás Sisvárda. 482

Irodai gyakorlattal Biró pénztárosnő január 
1 re felvétetik Ajánlatok irásbi n ad :n- 
dós be a fizetési igény megjelöléséve' 
Ceá'hy r t könyvkereskedéseben. 482 

Szülőt Vogy gyümölcsöst keresek megvé­
tellé 2l00 ólig kisebb nyári lakóházzal 
a város környékén. Fábián, Kossuth-u. 
8 Banküzlet.' 491

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTV1SELÖKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
I FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

00 VÁLLALAT 00
I DEBRECEN. KÁLVIN TÉR 19. SZ.

J I. 22. ajtó
1 (Pü.pőki palota Nagytemplom felöli old,))
.: TELEFON 353.

Hasáb----------------- 39000
Aprított------------  47000
Porosz szén------- 9 000
Porosz bánya koksz 95000

Karácsonyi
GYERMEK

EDÉNYEK
GYERMEK

SZERSZÁMOK
SOLINGEN1

KORCSOLYÁK 
KARÁCSONYFA 
ÁLL ÁNYOK 

kaphatók

Sesztina 
Lajos 

vasDagykereskedéaében 
DEBRECEN, 

Ferenc József-utca.

Áraink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Sóját érdekében kísérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg ára­

ink kitűnő minőségéről.

Tisztviselőnő gyors- és gépírásbin gyakor­
lott ideiglenesen helyettesíteni alkalma­
zást nyerhet. Citn a kiadóban. 370 

Keresek megvételre fiatal hízott 150—16(1 
kil s sertésnek a felét. Elek, Hüvelye«- 

utca 3. 33

Eladás

'■t

400000
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500< 00
( 00 (.0
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1000000
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◄ Ha szép, modern, szolid kivitelű olcsó

CSILLÁROKAT 
akar vásárolni, saját érdekében okvetlen keresse fel a 

Magyar Fém és Lámpaárugyár R.-t.
debreceni raktárát

Piac (Ferenc József) utca 85. szám alatt

December 
4-töl Mindenki njandéboi 

vagysorsjEgyethap, 
ahi az Arany Bika Divatházban vásárol

Bika-épüietben

December 
24-ig

aS K készpéni VÍ6árUs u,an suriga cérna és 1 drb mosdószappant 
P"®« törölköző (vagy) nyakkendőt 

” egy blúzra való tenniszflaneil, 1 pár fmom 
•30 K Dll

• »egy.AnÖi Án.get.(v ).1 rrims fé,fi nadrágtartót
• egy cémafátyol női (vagy) flórférfi harisnyát 
’ ^’fijlvat0,,selyeic 8M1 (v.) 1 pár férfi boka- 

. egy férfi ing 2 gallérral (vágj) 3 mtr zefirt 

. egv divatos gyapjú blotts (vagy) 1 kombinét 

. egy fehér vattás 2 személyes paplant,

Vagy minden lOO OOOK-ás vásárlás után egy ajándék sorsjeav 
Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is fentartjuk 
és kérjük arról meggyőződni fgr vételkényszer nélkül I

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadOvaiiaUi nyomdájában Debrecenije

Eladó szőlő beköltözhető háromszobás 
lakással, téli nyári veranda, villanyvilá­
gítás, jóvizü kút, pince stb Sesiakert 
Andrássy-ut 29 Értekezni H rmalhy 
könyvketeskedésében, Füvegzkeit-utoa 

14,
Eladó egy használt férfi téli kabát. Cím a 

kiadóban. 4(2
Egy szekér alá való szánkatalp eladó Kit- 

malom-utoa 13. 351
ültöt, file használt női kabátok, ruhák és 

cipők eladók Simonyi ut 9 354
Hagyubb mennyisét ü takarmány riadó Kis- 

Bojár pusztán, Lrdány és Nádudvar tan­
tálában, esetleg 40 darab marha kitétel- 
tetősét vállalnánk. Bővebbet Bernjén 
Lajos urnái, Nádudvar 409

Saját termésű boraimnak eladásál Rákó­
czi utca 9. sz. alatt megkezdtem. Far­
kas. 3®

Plimnth kakasok és jercék nagytestű, faj- 
tiszta állatok vannak eladók Szappanos­
utca 22. 377

Óbor nagyobb tételben eladó. Miklós utca 
21. 388

Eladó finom, fekete, kosszu férfi téli ka­
bát magas alakra. 8zéohenyi-kert, Eröss 
Lajos utca 5/b, 382

Eladó férfi téli kabát középtermetre Árpád­
tér 14 Baloghné. 385

ipáit utcán egy udvarrész jutányosán el­
adó Homok utca 34. 369 -

Szánkatalp, külős és egy férfi téli kabát 
eladó. Darabos utca 21. 363

Jó lenyész koca eladó vagy felesbe ki­
adó Széchenyi-utca 46. 35t

Fajborok: Kizling, Ezerjó hordótételbet: 
eladó. Csapó-utca 22. 365

Eladó egy 12-es kakasos vadászfegyver
Kossuth 48. 866

Békebeli vasépitőszekrény (Meccano) és kis 
villanymotor eladó. Koncz, Attila-tér 3. 
Kapusnál. 38<

Egy oj hencser olcsón eladó vagy levásá 
rolom. Darabos u 53. 397

Bladó két nagy használt fotel női arany­
éi a. uj sál. Batthyány-utca 13, Enelet 
balra. 39$

Bladó ház, kétszobás, rögtön beköltözhető
Ára 40 millió. Balogh Mihály utca 8 
Tégláikért. 488

Fajtiszta farkaskutya olcsón eladó. Kút u.
42. 487

Vegyes
Ócika ruhát vesz és elad Havas János

Pc terfia 30. 484
1369,925. vh- Elárverezek 1925 december

hó 15-én délelőtt 11 órakor Debrecen­
ben Kossuth utca 22 sí. házbaa IC 
millió koronára becsült ingókat, butaro 
kát. Rosner bir. végrehajtó. 39C

iiaft i Mimrhiziii mm-to uaiit-wii»m_r
Jó8«r>f-ut 59.


